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VERBALE N.8

SEDUTA DEL 10/10/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi isti-

tuzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 10(dieci) del mese di ottobre, la Commissione

Cultura e Sport è convocata  dal Presidente di Commissione, Fabio Giorgetti, alle ore 10:30,
in presenza,  presso la Sala Firenze Capitale al III° piano di Palazzo Vecchio, secondo quan-

to previsto dall’art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istitu-
zionali e con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame  ed espressione di parere sulla Mozione M00709-24 “Centenario del Cinema 

Castello”. Proponenti: Andrea Ciulli, Fabio Giorgetti, Luca Milani, Cristiano Balli, 

Alessandra Innocenti, Stefania Collesei, Cristiano Balli, Enrico Conti, Nicola Armentano,

Edoardo Amato, Enrico Ricci

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Per  la  Commissione  5  svolge  la  segreteria  e  redige  un  sintetico  processo  verbale  la

Segretaria di Commissione Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle usci-
te:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Giorgetti	Fabio 10:30 11:10

Vicepresidente Mossuto	Guglielmo 10:30 11:10

Componente BARBIERI Beatrice 10:30 11:10

Componente BURGASSI Marco 10:57 11:10

Componente CASINI Francesco 10:30 11:10

Componente CIULLI Andrea 10:30 11:10

Componente GANDOLFO Giovanni 10:45 11:10

Componente INNOCENTI Alessandra 10:30 11:10
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Componente MASI Lorenzo 10:30 11:10

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10:30 11:10

Componente RICCI Enrico 10:30 11:10

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE

CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

SABATINI Massimo SCHMIDT Eike 10:30 11:10

Il  Presidente Giorgetti, tramite la  segreteria,  mediante foglio firma, procede ad accertare la

presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 
Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da SABATINI Massimo

Il Presidente Giorgetti, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 10:41, ringrazia le

Consigliere e i Consiglieri presenti, comunica che i verbali saranno messi in approvazione
prima del termine della Commissione (mettendoli a disposizione in formato cartaceo duran-

te la seduta), introduce  la Mozione M00709-24 “Centenario del Cinema Castello” .

Il Presidente Giorgetti comunica che copnvocherà una copmmissione in congiunta con la Commis-

sione Controllo martedì 15 ottobre 2024 per audire il Direttore della Pergola.

Ill Presidente dà poi  la parola al Consigliere Andrea Ciulli per la trattazione dell’argomento. 

Il Consigliere Ciulli ringrazia, legge e illustra ampiamente  la mozione.
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Terminata la trattazione del Consigliere Ciulli il Presidente Giorgetti dà la parola alla Consi-

gliera Innocenti che informa circa l’importanza del Cinema per il Quartiere 5, aperto sia

come cinema che come teatro, anche grazie all’aiuto dei volontari. 

Interviene il Presidente Giorgetti che propone di convocare in commissione l’Assessore Bet-

tarini per una panoramica sulla cultura in tema di bilancio e finanziamenti.

Interviene il Consigliere Pizzolo  per sottolineare il valore del Cinema e l’offerta alla cittadi-

nanza. Il Consigliere Pizzolo chiede di sottoscrivere l’atto.

Interviene il Consigliere Sabatini distinguendo l’aspetto culturale da quello politico.

Interviene il Cosnigliere Ricci che propone uno spunto di riflessione sulle sale presenti in

città.

Il Presidente Giorgetti prende la parola e a tale proposito propone di fare un elenco di quelli

rimasti e metterlo a disposizione della commissione e capire le attività in essere attualmente.

Interviene la Consigliera Barbieri che chiede di sottoscrivere l’atto e concorda sulla propo-

sta dell’elenco fatta dal Presidente.

Interviene il Presidente Giorgetti per affermare che sarebbe utile garantire una forma di so-

stegno  a cinema quali Portico, Fiorella, Flora, Adriano, Chiardiluna, al fine di non far per-

dere la specificità dei ruoli di questi cinema sul territorio. Pertanto invita i membri a riflet-

terci sopra e a fare uan mappatura suddivisa per quartieri.

Interviene il Consigliere Masi replicando sull’intervento della Consigliera Innocenti e  rite-

nendo importante l’aiuto che arriva a questi cinema da parte di cittadini e associazioni dan-

dogli opportunità di sopravvivere. Il Consigliere Masi chiede di sottoscrivere l’atto.

 Il Presidente, in mancanza di ulteriori interventi, mette in votazione la  Mozione M00709-24

“Centenario del Cinema Castello” e al termine dell’espressione di parere la votazione è appro-

vata  con il seguente esito:

ESITO:  Parere favorevole. Si dichiarano firmatari dell’atto anche la Consigliera 

Barbieri e i Consiglieri Pizzolo e Masi.

-  Presenti  12  (dodici):  Giorgetti,  Mossuto,  Barbieri,  Burgassi,  Casini,  Ciulli,  Gandolfo,

Innocenti, Masi, Pizzolo, Ricci, Sabatini; 
-  Favorevoli  9  (nove):  Giorgetti,  ,  Barbieri,  Burgassi,  Casini,  Ciulli,  ,  Innocenti,  Masi,

Pizzolo, Ricci; 

- Contrari 0 (zero); 
- Presenti non votanti 0 (zero);

- Astenuti 3 (tre) ; Mossuto, Gandolfo, Sabatini
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Al termine della votazione il Presidente Giorgetti, chiede se ci sono osservazioni sul verbale
messo in approvazione, dopodiché dichiara approvato il verbale.

Il Presidente Giorgetti ringrazia  le Consigliere e i Consiglieri che hanno partecipato alla
Commissione e dichiara chiusa la seduta alle ore 11:10.

Alla seduta hanno partecipato le/i Consigliere/i:  

Componenti Commissione 5 

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del  17.10.2024

La Segretaria

Debora Novelli Il Presidente 

         Fabio Giorgetti

  Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o

gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.

 


